ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL
Contabilidad lii

Paralelo : Paralelo 1
EVALUACION : EXAMEN Il PARCIAL Il PAO 2020

Pregunta 1 (2.0 puntos)

Una persona X tiene una inversion del 100 por cien en la entidad A y es miembro del personal clave de la
gerencia de la entidad C. La entidad B tiene una inversiéon del 100 por ciento en la entidad C. Para los
estados financieros de la entidad C, la entidad A esta relacionada con la entidad C porque X controla a la
entidad A y es miembro del personal clave de la gerencia de la entidad C.

Se pide: mediante un cuadro sinéptico establezca las relaciones entre cada una de estas compafias
Respuesta:

Pregunta 2 (2.0 puntos)
TRANSACCIONES CON PARTES RELACIONADAS

Una persona X tiene una inversion del 100 por cien en la entidad A y es miembro del personal clave de la
gerencia de la entidad C. La entidad B tiene una inversion del 100 por ciento en la entidad C. Para los
estados financieros de la entidad C, la entidad A esté relacionada con la entidad C porque X controla a la
entidad A y es miembro del personal clave de la gerencia de la entidad C.

Se pide: mediante un cuadro sinéptico establezca las relaciones entre cada una de estas compafias
Respuesta:

|Pregunta 3 (1.0 puntos) |

Respuesta:

|Pregunta 4 (1.0 puntos) |

Intangibles

La sociedad X ha decidido crear una pagina web con la que dar servicio a sus clientes (pedidos,
reclamaciones, facturacion, etc.) para ello ha contratado con una empresa de informatica quien el
primero de 20X8 le ha facturado a 30 dias por los siguientes servicios:

Obtencién de nombre de dominio

Diseno grafico y de la apariencia de la pagina

Seleccidn, creacion, adquisicion, preparacién y carga de la informacién
Prueba y mejora de la aplicacién

Mantenimiento

Respuesta:

|Pregunta 5 (2.0 puntos) |

La sociedad X ha decidido crear una pagina web con la que dar servicio a sus clientes (pedidos,
reclamaciones, facturacién, etc.) para ello ha contratado con una empresa de informatica quien el
primero de 20X8 le ha facturado a 30 dias por los siguientes servicios:

¢ Cuales de estos conceptos puede ser parte del costo de un intangible?
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Obtencién de nombre de dominio

Diseno grafico y de la apariencia de la pagina

Seleccidn, creacion, adquisicion, preparacién y carga de la informacién
Prueba y mejora de la aplicacién

Respuesta:

|Pregunta 6 (5.0 puntos)

Costos por prestamos

En Octubre de 2018, una sociedad obtuvo un préstamo del Banco INTEGRAL por $500,000 para adquirir
una maquina que requiere de un tiempo sustancial para su instalacién antes de que entre a funcionar.
La tasa de interés (anual) es del 12% a un plazo de 2 anos y el capital y los intereses se pagara en
cuotas mensuales durante el tiempo de préstamo, adiconalmente se pagaron comisiones por
USD10,000,00 que fueron descontados del valor del préstamo.

1er. desembolso por USD250,000 se lo realiza en diciembre de 2018, 2do desembolso en febrero 2019
por USD150,000 y 3er desembolso en mayo 2019 por USD 100,000

En junio de 2019, se han completado todas las actividades necesarias para preparar al activo apto

para su uso.

Preguntas: ¢Cual es el valor de los costo de préstamos que se debe capitalziar al activo? ¢Qué se debe
revelar en la nota a los estados financieros?

Respuesta:

Pregunta 7 (5.0 puntos)

Pasivos contingentes:

NISSAN es una compania que produce y vende vehiculos con contratos de garantia que cubren por la
reposicion y reparacion de cualesquier defecto encontrado dentro del primer afio de post-produccién. Se
estima que el 5% de los vehiculos vendidos requeriran reparaciones menores, con el costo de USD $ 30
por vehiculo; 10% de los vehiculos vendidos requeriran un costo promedio de USD $ 50 por vehiculo;
3% requeriran reparaciones mayores con un costo de US$ 120 por vehiculo. Para el remanente de los
vehiculos no se espera que los vehiculos requeriran reparaciones.

Durante el afo pasado, 110,000 vehiculos fueron vendidos con garantia, con el mismo comportamiento
antes indicado, de los cuales se pagd en el afio siguiente, esto es 2019, USD 853.890 por uso de
garantias.

Para el afio 2019 se vendieron 143,890 vehiculos, el comportamiento de las reparaciones ha sido igual,
sin embargo la inflacién del pais es del 5% anual.

SE REQUIERE:
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Calcular el monto de la provisién con respecto a esta garantia en los estados financieros, deje evidencia
de los célculos y redactar nota a los estados financieros sobre esta situacion, recuerdo que debe hacer
movimiento de la cuenta.

Respuesta:

|Pregunta 8 (6.0 puntos)

Deterioro valor de los activos UGFE

Al 31 de Diciembre del 2014, la unidad generadora de efectivo (UGE) estaba conformada por un goodwill
(INTANGIBLE) de $ 1,000,000 y activos fijos por $ 2,000,000 de valor neto en libros. A partir del 2015,
los activos fijos fueron depreciados en base a una vida (til de 12 afios. Al 31 de Diciembre del 2015, el
valor justo de esta UGE fue de $ 1,250,000 y su valor en uso fue de $ 1,360,000. Al 31 de Diciembre del
2016, el valor justo (valor de mercado para reevalué) de la UGE fue de $1,800,000 y el calculo de su
valor en uso resulté en $ 1,910,000.

Se requiere: Preparar los asientos de diario que la Compania debe incluir en sus registros contables
2014, 2015 y 2016, de acuerdo con la NIC 36 “Deterioro del Valor de los Activos”, debe dejar evidencia
de los calculos

Respuesta:

|Pregunta 9 (5.0 puntos)
Deterioro valor de los activos

Una empresa espafola explota en otro pais una mina de uranio de la que espera obtener durante los
proximos afnos los siguientes flujos de efectivo: afio 1 USD24,000 // afo 2 USD27,000// afo 3 USD
33,000/ afio 4 USD34,000// afio 5 USD38,000 // afio 6 USD39,000 // afio 7 USD47,000 // afio 8
USD54,000 // afo 9 USD59,000

Transcurrido el periodo de concesion la empresa ha de invertir 30.000 dolares en trabajos para
acondicionar y regenerar los terrenos, que duraran un afno mas. La inversion original en la mina fue de
298,300 y el valor de venta en el mercado es de US$254,560. Para los flujos de efectivo recuperables
de la unidad generadora de efectivo de la mina de uranio considere un tipo de interés de mercado sin

riesgo del 6%, Formula VP =K/ (1 + )"

Se requiere: Indique como se establece la pérdida por deterioro (esquema) y determine cual es la
pérdida por deterioro en este caso, realice el registro contable.

Respuesta:

Pregunta 10 (5.0 puntos)

Evaluacion de pasivo contingente:

Una entidad opera una mina a cielo abierto en una jurisdiccién donde las leyes de rehabilitacion
ambientales establecen que todos los pozos de minas de mas de 10 metros de profundidad deben
rellenarse por completo antes del 31 de diciembre de 2026 o la compania minera que perfore los pozos
tendrd que pagar una multa considerable.

Los informes geoldgicos indican que la entidad podrd extraer cantidades considerables de mineral
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durante al menos 20 afios. El mineral se encuentra a 15 metros por debajo de la superficie.
Al 31 de diciembre de 2016, la entidad no ha iniciado las tareas de explotacion.

Al 31 de diciembre de 2017, la entidad ha perforado un pozo de 5 metros de profundidad. Es muy
probable que la entidad extraiga mineral a una profundidad mayor a los 10 metros en el futuro y, por
consiguiente, esté obligada a rellenar cada pozo.

Al 31 de diciembre de 2018, la entidad ha perforado un pozo de 12 metros de profundidad.

Se pide: Analice las situaciones en 2016, 2017 y 2018, y concluya si la entidad debe contabilizar
Re¥isR9uUna, revelar en nota a los estados financieros o como debe proceder en cada.
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